

责任编辑：董沛 毕振山
刊头设计：肖婕妤

开篇的话

初秋的细雨带来清爽，更送来欢乐。缓缓流淌的海河，宛如串满瑰宝的玉带，流光溢彩，惊艳世界；中国现代体育思想的诞生地，就像一个期待赛场的选手，饱含渴望，激情澎湃——天津这座最先向奥林匹克运动发出呐喊的城市与全国运动会的首次牵手，深情而热烈，如同灵魂与身体的结合。

伴随着大幕开启，本报“津彩”十三运会特刊今日和各位读者正式见面。从2009年山东全运会的“和谐中国全民全运”，到2013年辽宁全运会的“全民健身共享全运”，直至此次天津全运会的“全民全运全运惠民”，从近几年全运会主题口号的变迁，不难看出作为国内水平最高、规模最大综合性运动会的全运会，其内涵及外延正在持续得到丰富和扩展。

对于今时今日的中国体育而言，全运会源于竞技却不同于竞技。我们在反对“金牌至上”，“成绩唯一”等片面体育价值观的同时，更应警惕那些质疑中国竞技体育发展成就，甚至鼓吹“全运会无用”等非理性的声音。在新的时代背景下，如何在不断夯实中国体育竞技根基的同时，让全运会更加贴近和惠及普通百姓，让广大群众共享全运会带来的快乐、健康、激情和成果，已然成为全运会新的发展诉求和目标。

工人日报前方报道组将在未来的12天里，从第一现场为读者发来鲜活生动的报道。竞技体育与群众比赛项目的相互辉映，明星选手与草根英雄的同场竞技，全民健身和职工体育的发展思考等热门话题，都将成为我们的关注和报道重点，让我们共同见证一届隆重热烈、欢乐祥和、节俭惠民的全运盛会。

射击举重巅峰对决 女排跳水好戏连台

8月28日10时，乒乓球女团第一阶段第1轮比赛；14时30分，乒乓球男团第一阶段第1轮比赛。国球首战，值得期待。

8月28日10时50分，女子10米气手枪决赛，里约奥运会冠军张梦雪对阵北京、伦敦两届奥运会冠军郭文珺，巅峰对决不容错过。

8月28日12时30分，男子50米手枪决赛，庞伟、谭宗亮上演“老将”争锋。

8月28日13时45分，男子25米手枪速射决赛。

8月28日15时，举重女子48公斤级决赛；19时，举重女子53公斤级决赛。

8月28日15时30分，女子3米跳板决赛，目前排名第一的施廷懋将向全运会双冠王发起冲击。

8月28日19时，女子排球冠军赛决赛，“球”逢对手，花落谁家未可知。

8月28日19时，男子10米跳台决赛，里约奥运会冠军陈艾森、卫冕冠军邱波、四川队名将杨建，谁将独占鳌头？

（梁凡）



有着58年历史的全运会首次来到天津，也带来了取消金牌榜、增设群众性比赛项目等新举措——

天津全运会劲吹改革风

本报记者 袁浩

作为一项国内规格最高的综合性赛事，4年一届的全运会不仅是中国竞技体育的风向标，也是全民体育的大舞台。时至今日，全运会有“58岁”，而增设群众体育项目、取消金牌榜、增设城市足球等8项改革措施也让这场盛会再改革中历久弥新。

增设群众比赛项目——
“99.5%的受访者认为此举是好事”

本届全运会的口号是“全运惠民，健康中国”，意在强调全运会的全民参与和全民共享，其实，类似的口号并非首次出现在全运会。早在2009年山东全运会，承办方就提出了“全民全运”的口号。

如果说山东全运会在“全民全运”的理念提出上先行一步，那么天津全运会可以说有了实实在在的举措。本届全运会增设

不期而至的雨水，令天津全运会开幕式面临着意想不到的挑战，但首次在雨中揭幕的全运盛会更具“风韵”

全运——细雨中的“津彩”

本报记者 李元浩

“开幕式期间预计有雨，建议到现场的观众提前准备雨伞、一次性雨衣等雨具。”今天一早，天津全运会组委会观众服务部门的志愿者就在官网上贴出了这样的温馨提示。“过去一周天津的天气都非常好，偏偏今天下雨了，希望不会对开幕式造成太大影响。”来自天津铁道职业技术学院的志愿者小张对记者表示。

不期而至的雨水，阻挡不了人们对于全运盛会的热情。来自四面八方的观众，很快就将天津奥林匹克体育中心“水滴”坐满，为今晚在这里举行的第十三届全运会开幕式营造了最热烈的气氛。

伴随着大幕开启，本报“津彩”十三运会特刊今日和各位读者正式见面。

从2009年山东全运会的“和谐中国全民全运”，到2013年辽宁全运会的“全民健身共享全运”，直至此次天津全运会的“全民全运全运惠民”，从近几年全运会主题口号的变迁，不难看出作为国内水平最高、规模最大综合性运动会的全运会，其内涵及外延正在持续得到丰富和扩展。

对于今时今日的中国体育而言，全运会源于竞技却不同于竞技。我们在反对“金牌至上”，“成绩唯一”等片面体育价值观的同时，更应警惕那些质疑中国竞技体育发展成就，甚至鼓吹“全运会无用”等非理性的声音。在新的时代背景下，如何在不断夯实中国体育竞技根基的同时，让全运会更加贴近和惠及普通百姓，让广大群众共享全运会带来的快乐、健康、激情和成果，已然成为全运会新的发展诉求和目标。

全运会不仅让天津的体育事业得到长足发展，还让天津的城市建设得到进一步提升。”本届全运会组委会副主任、天津市副市长曹小红表示，“比如海河沿线进一步被打造成为城市标志性夜景体系，为市民游客增添新的发展诉求和目标。

王慧荣感慨万千。作为一名体育系统的退休员工，王慧荣十分渴望能够亲身参与到这届全运会中。最终，全运会志愿者的身份满足了王慧荣的心愿：“能参加这次全运会，对我们这个年



的观光休闲景点，让每一个天津市民有更多获得感。”

“万千气象”精准掌握

能在家门口看到全运会开幕式，62岁的王慧荣感慨万千。作为一名体育系统的退休员工，王慧荣十分渴望能够亲身参与到这届全运会中。最终，全运会志愿者的身份满足了王慧荣的心愿：“能参加这次全运会，对我们这个年

龄段的人来说是一生中最幸福的一件事。”

为了成就一个完美的全运会开幕式，“水滴”体育场看台上的万千观众也是重要的组成部分，他们手中的旗帜、小手电和手机灯光，让气氛火爆，将希望点燃。

在关注本届全运会开幕式的人群中，全运会综合保障部总部长邱振刚可能是最紧张的一个。这场不期而至，从今天早上一直持续到开幕式结束的秋雨，让他和同事们有些“忐

忑”。“降雨天气肯定会对开幕式产生一定影响，例如场地的积水、湿滑等情况都可能给开幕式的正常进行造成意外。”

不过，本届全运会精准细致的气象保障服务，以及组委会开闭幕式团队的各类应急预案，使得今晚的开幕式进行得有条不紊。据记者了解，本届全运会早在7月28日就全面进入全运会气象保障与服务工作状态，明确赛前、开闭幕式、赛事等各关键阶段的具体服务内容。



开幕式上的龙舟表演，是全运会对中国传统文化的致敬。

本报记者 许之丰 摄

雨水致电路短路，奥运五环变四环

瑕疵无碍开幕式整体精彩

本报天津8月27日电（记者袁浩 朱林）奥运五环变四环，今晚举行的天津全运会开幕式再次出现了2014年索契冬奥会上发生的一幕。对此，开闭幕式总导演孟可在新闻发布会上表示：“确实是一个比较大的遗憾。现在我的心情不能说是激动，有些不可言表吧。”

开闭幕式制作总监陈宏随后介绍道，今天天津一直下着雨，虽然也针对风雨做了预案，但还是没能做到万无一失。“五环通过威亚吊在空中，必须要全部密封，但水最终还是顺着缝隙渗透进去，导致电路短路，进而一个五环的灯没有亮。这是我们工作没有做细致。”言毕，陈宏起身深深地鞠了一躬。

刘春雷说：“总的来说，我们在短短两个月时间完成了开幕式筹划和演练，我们克服了重重困难，为全国人民奉献了一场精彩的开幕式。”

本届全运会上，上述新设小项绝大部分进入了比赛日程。3年后的东京奥运会上没

有获得更好成绩，抑或还将有“黑马”出现。

虽然受天气影响开幕式有些瑕疵，但是美轮美奂的画面还是给人留下了深刻的印象。开闭幕式上展示群众体育和群众文化也是本届全运会的一大亮点。开幕式共有6550名演员，99%是学生和市民，专业演员只有60多人。“在抖空竹的环节，雨水打湿了空竹，但是那位老人还在跟自己较劲，试图把空竹抖起来。”这一幕让开闭幕式文体展演部部长刘春雷十分感动。

刘春雷说：“总的来说，我们在短短两个月时间完成了开幕式筹划和演练，我们克服了重重困难，为全国人民奉献了一场精彩的开幕式。”言毕，陈宏起身深深地鞠了一躬。

本届全运会上，上述新设小项绝大部分进入了比赛日程。3年后的东京奥运会上没

二看新设小项剑指东京

今年6月，国际奥委会公布了东京奥运会最终比赛项目，男子800米自由泳、女子1500米自由泳、男女4×100米混合泳接力、田径4×400米混合接力、乒乓球混双、射箭混合团体，以及射击、击剑、自行车、皮划艇等项目的调整，使得小项总数最终增加了15个。

本届全运会上，上述新设小项绝大部分进入了比赛日程。3年后的东京奥运会上没

有获得更好成绩，抑或还将有“黑马”出现。

本届全运会上，上述新设小项绝大部分进入了比赛日